                                                                                                Руководителям организаций 








(членам СРО «РПА «Рапид-Фейерверк»)

Специальное коммерческое предложение по  страхованию 

гражданской ответственности членов Ассоциации
Уважаемые дамы и господа!

ЗАО «ГУТА-Страхование» внимательно следит за тенденциями развития отечественной пиротехнической отрасли и заинтересована в налаживании деловых отношений с членами СРО «Российская пиротехническая ассоциация «Рапид-Фейерверк». Предлагаем Вам рассмотреть возможность продолжительного сотрудничества в сфере страхования гражданской ответственности (перед третьими лицами) предприятий и организаций, занимающихся разработкой, производством, испытаниями, хранением, применением  и транспортировкой пиротехнических изделий, фейерверков, специальной, бытовой и развлекательной пиротехники.

Объект страхования: имущественные интересы Страхователя, связанные с его обязанностью в порядке, установленном законодательством, возместить убытки, причиненные Выгодоприобретателям в связи с Застрахованной деятельностью Страхователя.

Застрахованная деятельность: разработка, производство, испытания, хранение, применение  и транспортировка пиротехнических изделий, фейерверков, специальной, бытовой и развлекательной пиротехники.

Страховым случаем является: предъявление Страхователю требования о возмещении убытков, причиненных третьим лицам (Выгодоприобретателям) в результате ошибки (упущения) Страхователя, допущенной в рамках Застрахованной деятельности, при условии, что Требование (требования) о возмещении причиненных убытков было впервые предъявлено не позднее окончания срока страхования, указанного в договоре страхования. 

Страховая сумма: рекомендуемая минимальная страховая сумма по договору - 2 025 000 рублей. 

Страховой тариф: для членов РПА «Рапид-Фейерверк» ЗАО «ГУТА-Страхование» разработало уникальный страховой продукт с низкими тарифами:
1) СС - 2 025 000 руб. - 4 050 000 руб. = 1,19%

2) СС - 4 050 001 руб. - 8 100 000 руб. = 1,04%

3) СС - 8 100 001 руб. - 16 200 000 руб. = 0,88%

4) СС - 16 200 001 руб. - 32 400 000 руб. = 0,64%

5) СС - 32 400 001 руб. - 64 800 000 руб. = 0,48%

6) СС - 64 800 001 руб. - 150 000 000  руб. = 0,32%

С уважением,

Вице-президент


                    


                                И.В. Курашенко



